

АЛИСА ШЕНГЕЛАЙ, 8 «А» класс, гимназия № 1, г. Мончегорск,  
номинация «Вдохновение». Руководитель М.А. Алаева

# ЛЮДИ СЕВЕРНОГО СИЯНИЯ

## (ЛЕГЕНДА)



— Иди скорее сюда!  
— Да иду, иду.  
— Ну где ты?  
— Здесь я, здесь. Думаешь, легко тащить этот свиток? Раз такой умный, помог бы лучше.  
— Ладно, ладно, не ворчи, разворачивай!  
— Тихе! Не так громко, нас могут услышать.  
— Ох, если бы знал об этом Фьерд...  
— Ну и ну! Такой ветхий, почти рассыпается в руках.  
— Аккуратно, не повреди! Тэ-э-экс, что тут у нас, Вилли! Да ты с ума сошел!  
— Что?! Что не так?  
— Ты что принес?  
— Ну, как ты и просил, рецепт вечных конфет.  
— Это же завещание Фьерда!  
— Ой!  
— Если он узнает, то нам век конфет не видать.  
— Я сейчас же верну.  
— Э нет, брат, раз уж стащили, он все равно узнает, давай сначала прочтем.  
— Нет, ты что, я его знаю, за свои тайны он Глюмпера ползать заставит. Даже представить боюсь, что он сделает с двумя крохотными гномами, которые в его же башне, под его же кроватью бессовестно читают наверняка очень секретное завещание...  
— Трусишка!  
— Ладно, уговорил.  
— Ого! Смотри, буквы светятся.  
— Ну, не тяни же, читай!  
— Ну, слушай: «Мне уже больше двух тысяч лет, думаю, ты согласишься, что я немного староват. Я славно пожил, но теперь, мой ученик, я решил оставить все свои дела на Севере

и отправиться на поиски новых приключений в другие миры. Все, что у меня здесь есть, я оставляю тебе: мой замок, моих помощников, друзей и врагов. Ты уже достаточно узнал, чтобы продолжить мое дело. Но есть одна тайна, которую открою тебе только сейчас. Я потратил большую часть своей жизни, чтобы понять ее.

Помнишь, когда мы сидели на заснеженной вершине горы и любовались звездным небом, ты часто спрашивал меня о загадочном свечении, таком длинном и разноцветном? Я объяснял тебе все с научной точки зрения, но сейчас прошу тебя забыть абсолютно все, что я тогда говорил. Тогда ты еще не был готов, но теперь пришло время узнать правду.

После академии магов меня отправили на Север, тогда он был совсем не таким, каким ты его сейчас знаешь. Тогда белоснежный снег почти повсюду был залит кровью. Шла жесточайшая война между людьми и вогами. Я много рассказывал тебе об этом, и ты можешь представить, насколько жестокими воинами были эти создания — воги с внешностью идеального человека и глазами дьявола, они творили много бед. В этой войне исчезли с лица земли многие виды волшебных существ, о которых никто сейчас даже не слышал. Они уничтожали все на своем пути. Погибало такое количество людей, что ни в раю, ни в аду не было места разместить их. Души несчастных застывали между небом и землей. Каждая мерцающая частица имела свой цвет.

Я долго думал, что я могу сделать. Месяцами я сидел в гильдии, изучая книги, и вот однажды наткнулся на информацию об этом явлении. Древние маги называли его северным сиянием. Оно представляло собой полую оболочку, состоя-

щую из душ погибших, внутри же находился прекрасный сад, в котором гуляли тени тех, для кого надежда почти угасла. И как только душа покидала тело, тень превращалась в искрящуюся точку и становилась частью оболочки северного сияния. Следит за ним самый древний бог — Корвин.

Узнав все это, я решил возвращать людям надежду. Я лечил раненых, больных и умирающих, но их было слишком много, и я не в силах был помочь всем. Это довольно выматывало меня. Тогда я опять вернулся к книгам в надежде найти другой ответ на мучающий меня вопрос. Я наконец-то понял, что непременно должен поговорить с Корвином. Но как? В северное сияние может попасть лишь душа или тень. Было страшно, но все было решено. Я записался в королевскую гвардию. Грядущая битва состоялась довольно скоро. Врагов было слишком много, я дрался до последней капли сил, меня тяжело ранили. Я упал и не мог пошевелиться. Сердце стучало все медленнее. Я понял, что моя душа покидает тело. Было странное ощущение, будто я видел поле битвы откуда-то сверху. Я посмотрел вверх и увидел ослепительно искрящуюся полосу. Решительно настроенный, я полетел к ней. Пролететь через оболочку оказалось очень легко. Я очутился на изумрудной поляне, вокруг все цвело, росли прекрасные деревья, цветы, и множество крохотных фей, звеня серебристыми крылышками, резвились и плясали в воздухе. Посреди всего этого великолепия возвышался массивный платиновый трон, а на нем сидел маленький старичок и задумчиво гладил свою длинную белоснежную бороду. Это был Корвин. Пожалуй, единственное, что делало печальной эту картину, были сотни тысяч прозрачных теней, бессмысленно блуждающих по траве.

При моем появлении Корвин лишь грустно вздохнул. Я подошел к нему и поклонился.

— Чего тебе, тень?

— Знаешь ли ты, что творится на земле?

— Да, это меня огорчает, но я не в силах ничего сделать.

— Но почему бы тебе не прекратить эту войну?!

— Я лишь наблюдаю за душами, ничего более.

— Но раз ты можешь забрать душу, значит, можешь и вернуть?

— Хм... я об этом не думал, пожалуй, ты прав.

— Ну так сколько можно терпеть? Хватит забирать надежду. Если люди проиграют в этой войне, то Землю поглотит зло! Верни души людям!

— Ты молод, юноша, и многого не знаешь. Лишь тень может вернуться, но не душа.

— Верни хотя бы тени.

— Ха-ха-ха, ты думаешь, я так просто это сделаю? Я заключу с тобой договор: я верну тени и, если люди победят, оставлю их в покое, но если же нет, то все тени опять же вернуться ко мне и никогда больше — на землю. Ты принимаешь условие?

— Да.

— Тогда летите!

Корвин закружился в воздухе, оболочка из душ разорвалась, и тени со стоном ринулись к земле.

Корвин думал, что обхитрил меня, так как не верил в победу людей, но он недооценил, что может сделать надежда человека. Тени с бешеной скоростью неслись к своим хозяевам, сметая все на своем пути.

Войска вогов были уничтожены этой силой, больные и раненые вновь обретали силы, вставали и добивали последних, оставшихся в живых врагов.

И моя тень вернулась ко мне. Я был счастлив, что спас надежды...

Прошло много веков, слишком много, чтобы я мог запомнить все мельчайшие подробности войны тех лет, но все, что должен был, я тебе рассказал. Теперь, когда ты увидишь северное сияние, будешь знать, что это мерцают свысока души, а внутри, на изумрудной поляне, сидит грустный Корвин. Наверное, он до сих пор сожалеет о том, что тогда отпустил все тени, но это уже не должно волновать ни тебя, ни меня.

Твой учитель и друг Фьерд».

— Вот это да!

— Нет слов!

— Я и не знал такого о нашем старике...

— Ой, что за шум?

— В башню вошел Фьерд.

— Вили, Донни! Где вы, проказники? Я вам конфет принес!

— Нас тут нет!

— Ага! Вот вы где прячетесь! Та-а-ак, что это вы здесь делаете? Ну я вам сейчас...

— А-а-а-а!!!

### *Послесловие*

— Потомки тех людей стали выносливыми и верными своей родине — Северу. Их стали называть людьми северного сияния. Гномы помогали им находить руды, делились бесценными знаниями. Постепенно люди научились строить сложные машины, стали возводить фабрики и заводы, которые объединились в целые группы, одной из которых стала Кольская ГМК, на которой трудится большинство жителей города Мончегорска.